
Referat fra møde i URVO, 4. april 2024 

Sted: Aktivitetshuset i Janderup 

Dato: 4. april 2024 

Tid: kl. 19.00 — 21.45 

Deltagere: Walther Bech Sørensen, Kim Tobiasen, Hans Jørgen Mortensen, Gorm Friis, Ellen Margrethe 
Hansen, Uffe Ølgaard Bloch, Hans Julius Jakobsen, Lise Tarp Hansen, Ole Andresen, Benn 

Lauritsen, Bo Tobiasen 

Afbud: Lise Tarp Hansen, Sannah Birkkjær Knudsen 

Referent: Ellen Margrethe Hansen 

Til dette møde var indkaldt nye såvel som nuværende medlemmer af bestyrelsen i URVO. 
Walther bød velkommen til konstituering og efterfølgende bestyrelsesmøde. Efter præsentation af alle 
medlemmer blev valg til bestyrelsen foretaget. 

Formand: Walther B. Sørensen 
Næstformand: Hans Julius Jacobsen 
Kasserer: Sannah Birkkjær Knudsen 
Sekretær: Ellen Margrethe Hansen 
Menigt medlem: Bo Tobiasen 
Menigt medlem: Kim Tobiasen 
Menigt medlem: Uffe Ølgaard Bloch 
Menigt medlem: Hans Jørgen Mortensen 
Suppleant: Benn Lauritsen 
Suppleant: Ole Andresen 

Hans Julius blev valgt som formandens suppleant ved FUR møderne. 
Ellen Margrethe påtog sig at vedligeholde URVO's hjemmeside. 

Fremover inviteres suppleanter også med til bestyrelsesmøderne. 

Herefter var der bestyrelsesmøde med følgende dagsorden: 

1.Godkendelse af dagsorden 
2.Godkendelse af referat fra sidst 
3.Bordet rundt 
4.Forårsmødet med Kommunen (håber at alle kommer) 
5.Fundraising - har i fundet den rette person (jeg håber vi får en fra hvert vores områder) 

6.Solcelle møde i Rutrup d 8 april ? Hvem vil med 
7.Evt . og næste møde og hvor 

1.Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt 

2.Godkendelse af referat fra den 30.1.2024 



Referat blev godkendt og underskrevet. Referater kan ikke lægges på hjemmesiden før referatet er 

godkendt og underskrevet. 

3. Bordet rundt 

Janderup: 

Påbegyndt udviklingspianarbejdet — Mia Vibe Hansen, Varde Kommune er vores tovholder. En FB 

invitation for at finde medlemmer til "styregruppe" — der mødte ca. 12. Vi fik nedsat en styregruppe, 

der skulle være med til at facilitere 1. workshop, som var berammet til en søndag formiddag i marts. 

Vi havde inviteret på kaffe og rundstykker og pasning til børnene i hallen og her mødte ca. 40 

deltager. 

På workshoppen tog vi udgangspunkt i de emner, som var kommet til idemødet i foråret 2023. 

Der var god energi og vi konkretiserer på 2. workshop, den 16. april. 

En af ideerne fra idemødet var at gøre noget for de uge 12 -18 årilte og blive klogere på hvad det er 

de efterspørger for at leve og bo i en attraktiv landsby og en arbejdsgruppehavde inviteret dem på 

pizza. Ca. 15 mødte frem med gode ideer og god energi. 

Generalforsamling den 21. marts — ca. 25 fremmødte. Ikke muligt at finde det ene 

bestyrelsesmedlem og suppleanten på selve aftenen. Generalforsamlingen bemyndigede os til selv at 

finde de manglende personer efterfølgende. Bo Tobiasen har sagt ja og konstitueringen er sket. Valg 

til Udviklingsrådet er ligeledes foretaget og valgt er Bo Tobiasen og Ellen Margrethe Hansen. 

Besigtigelsesmøde med Varde Kommunes plan- og anlægsmedarbejdere vedr. renovering og 

omlægning af delt fortov og cykelsti i forbindelse med etablering af fjernvarmenettet. 

Lokalforeningen har søgt Byrådets udviklingspulje om støtte til at renovere gangbroen fra 

Ladepladsen til åen. Den har været til behandling i økonomiudvalget i dag, men beslutningen blev 

udsat med begrundelse i at finde andre puljer, der støtte renoveringen. 

Vinsmagning i Brugsen — lidt færre tilmeldte en sidst 

Fastelavn i Aktivitetshuset. 

MOT — Mejls — Orten - Tinghøj 

Generalforsamling, ca. 25 deltagere 

Uffe er trådt ud af borgerforeningen og Sannah er valgt ind. 

Fastelavnsfest 



Der er godt gang i arbejdet med at udvikle legepladserne i Orten og Tinghøj. Landzonetilladelse og 

byggetilladelse forventes at være lige på Trapperne. Legeplads gruppen gør en stor indsats — har 

indsamlet 600.000 kr. til pladsen i Tinghøj og 1 mio, til Orten. 

Borgerforeningen arbejder på at overtage grunden, hvor legepladsen ligger 

Det er planen, at pladserne skal være færdig udbygget til Sct. Hans 2024 

Gymnastikopvisning i Mejls — mange hold og god opbakning. 

Nye tiltag med bl.a. fredagsbar i forsamlingshuset. 

Billum 

Kim arbejder med fjernvarme både på projektet (Janderup-Billum), men også back up for 

varmemesteren på Oksbøl Varmeværk, som er sygemeldt. Her arbejdes der på at finde en løsning 

på at betale tabet på et på 7,5 mio., som ikke kan pålignes forbrugerne. 

Nyt boligområde og centerområde er i støbeskeen rent planmæssigt. 

Uenighed med Vurderingsstyrelsen om vurdering af areal omfattende 18 grunde i Billum, som er 

lokalplanlagt. I iflg. Vurderingsstyrelsen er arealet vurderet til 12 mio. Det overvejes at sælge 

grunden til et investeringsfirma. 

I fht. kommuneplanen er det vigtigt udviklingsrådene er opmærksomme på hvad, der skal ske i de 

respektive byer fremover. Walther har haft til kontakt vedr. kystnærhedszonen til Preben Friis-

Hauge, der pt. vikarierer i Folketinget. 

Til generalforsamlingen var Steffen Damsgaard (fmd. for Landdistrikternes Fællesråd) inviteret. Han 

meldte dog afbud pga. sygdom, men det blev en fantastisk aften alligevel med 58 deltagere. 

Der har været forårsfest i forsamlingshuset, 64 deltagere og der er planlagt flere nye events, bla. en 

aktivitetsdag for hele familien og kulturaftener med lokale foredrag. 

Alslev: 

Generalforsamling den 21. marts — 25 deltagere. Der var genvalg til alle på nær en enkelt. 

Der har været påskeæggejagt med 10 poster med 77 deltagende børn. En succes og det overvejes 

at udvide jagten til næste år. 

Varde Kommune har givet tilsagn om at sætte lys på skulpturen. 

En flok frivillige har foretaget renovering af ude arealet omkring forsamlingshuset. 

Gymnastikopvisning den 9. marts med 180 gymnaster og ca. 450 tilskuere gav trafikale problemer 

gennem hovedgaden. Det skal der kigges parkeringsforholdene inden næste forårsopvisning. 

Teltlauget fik en lille overraskelse, da Teknologisk Institut i forbindelse med nysyn af teltet kunne 

oplyse, at "fællesteltet" ikke havde en gældende godkendelse. 



Med en investering på ca. 16.000 kr.+ 7.200 kr. i gebyr forventes det, at teltet kan få en 

godkendelse for de næste 5 år. 

Teltet kan fremtidig opbevares på Borrevej. Der ændres lidt på opbevaringsproceduren, så de lange 

stænger lægges på kanotrailer og teltdugen lægges trailer med forhøjede sider. Gulv hentes fortsat 

med traktor og vogn. 

Etablering af "ølbryggerlaug". 

4. Forårsmøde 

Husk forårsmødet med Varde Kommune, den 22. april — tilmelding senest 15. april til Varde Kommune. 

5. Fundraising 

Varde kommunes konsulent for udviklingsrådene, Samir, har fået andet arbejde og derfor er kursus i 

fundraising sat på standby. Varde Kommune har besluttet, at der kan sendes 4-6 personer/udviklingsråd på 

kursus. Det betyder, at prisen/deltager bliver ca. 1.500 kr. 

Foreløbig er der tilkendegivelse om deltagere fra Janderup (gerne 2 stk.) og MOT. 

6. Solcellemøde i Outrup 

Der er møde om solcelleprojekter omkring Outrup den 8. april. Gorm fortalte om udviklingsrådets 

betydning for fordelingen af Grøn Pulje. Gorm var med til at finde fordelingsproceduren for solcelleparken 

ved Sig, der var beliggende på arealer i både URVO og HHST. 

7. Eventuelt og næste møde 

Næste møde er møde med Plan & Teknikudvalget er 12. juni, kl. 18.00 — kommunikation vedr. emner klares 

via majl. 

Næste møde er den 4. september kl. 19.00 på Ringkøbingvej 198. 

Kim orienterede fra mødet for velkomstambassadører. 
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